

<p>Τίτλος Δράσης (ΤΙΤΛΟΣ ΥΠΟΔΡΑΣΕΩΝ)</p>	<p>Δράση 19.2.4: «ΒΑΣΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ & ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΧΩΡΙΩΝ ΣΕ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ». Υποδράση 19.2.4.1 Στήριξη για υποδομές μικρής κλίμακας, συμπεριλαμβανομένης της εξοικονόμησης ενέργειας σε χρησιμοποιούμενα δημόσια κτίρια</p> <p>Υποδράση 19.2.4.2: Στήριξη για τη δημιουργία, βελτίωση ή επέκταση τοπικών βασικών υπηρεσιών για τον αγροτικό πληθυσμό, καθώς και των σχετικών υποδομών (π.χ. παιδικό σταθμό, αγροτικά ιατρεία, κλπ)</p> <p>Υποδράση 19.2.4.3: Στήριξη για επενδύσεις για δημόσια χρήση σε υπηρεσίες και υποδομές αναψυχής, ανάπτυξης χώρων εντός οικισμών, τουριστικές πληροφορίες και τουριστικές υποδομές μικρής κλίμακας (ενδεικτικά: σημάσεις, δημόσιοι κοινόχρηστοι χώροι, προβολή προώθηση περιοχών, ποδηλατικές διαδρομές</p> <p>Υποδράση 19.2.4.4: Ενίσχυση πολιτιστικών εκδηλώσεων</p> <p>Υποδράση 19.2.4.5: Στήριξη για μελέτες, υπηρεσίες και επενδύσεις, που συνδέονται με τον πολιτισμό, με τη διατήρηση, αποκατάσταση και αναβάθμιση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς των χωριών, των αγροτικών τοπιών και των τόπων με υψηλή φυσική αξία, συμπεριλαμβανομένων των σχετικών κοινωνικό-οικονομικών πτυχών, καθώς και δράσεις περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης (συμπεριλαμβανομένων πολιτιστικών / συνεδριακών κέντρων, μουσείων, πολιτιστικών χαρακτηριστικών της υπαίθρου - μύλοι, γεφύρια).</p>
<p>Συνοπτική Περιγραφή</p>	<p>Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης δύναται να χρηματοδοτηθούν πράξεις δημοσίου χαρακτήρα που συμβάλουν με άμεσο ή έμμεσο τρόπο στην εξυπηρέτηση και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής του τοπικού πληθυσμού και στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας, για την επίτευξη των στόχων της συγκεκριμένης τοπικής στρατηγικής. Οι εν λόγω παρεμβάσεις παρέχονται δωρεάν στο ευρύ κοινό, ή η οποία χρηματική συνεισφορά από το κοινό καλύπτει μέρος μόνο του πραγματικού κόστους της δραστηριότητας, δεν μεταβάλει τον μη οικονομικό της χαρακτήρα και δεν μπορεί να θεωρηθεί ως αποζημίωση για την παρεχόμενη υπηρεσία.</p>
<p>Περιοχή εφαρμογής</p>	<p>Η δράση εφαρμόζεται σε όλη την περιοχή παρέμβασης του τοπικού προγράμματος, στην οποία περιλαμβάνονται πέντε (5) δήμοι της Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας και συγκεκριμένα: ο Δήμος Αγρινίου - εκτός της Δημοτικής Κοινότητας Αγρινίου, ο Δήμος Θέρμου ο Δήμος Αμφιλοχίας, ο Δήμος Ακτίου-Βόνιτσας, ο Δήμος Ξηρομέρου - εκτός της Δημοτικής Κοινότητας Αστακού και ο Δήμος Μεγανησίου της Π.Ε. Λευκάδας.</p>
<p>Αναλυτική Περιγραφή</p>	<p>Ειδικότερα, η πρόσκληση αφορά σε:</p> <p>Μικρές παρεμβάσεις βελτίωσης υφιστάμενων δικτύων ύδρευσης σε περιπτώσεις οικισμών με σοβαρό πρόβλημα ποιότητας/ποσότητας νερού ή σε περιπτώσεις ανάγκης εξοικονόμησης ενέργειας(εξοικονόμηση νερού, εξοικονόμηση ενέργειας, χλωρίωση κλπ).</p> <p>Ενέργειες που στοχεύουν στην ανακύκλωση/επαναχρησιμοποίηση απορριμμάτων των οικισμών, όπως κομποστοποίηση/ανακύκλωση κλπ(πχ πράσινα σημεία, μηχανικοί κομποστοποιετές κλπ)</p> <p>Ενέργειες αξιοποίησης υφιστάμενων υποδομών που συμβάλλουν στην βελτίωση του επιχειρηματικού και καταναλωτικού περιβάλλοντος, όπως κτίρια/χώροι στέγασης υπηρεσιών με σκοπό την επίδειξη/πώληση τοπικών π.χ. εκθετήρια, τοπικές αγορές κλπ. με την προϋπόθεση της ενεργειακής αναβάθμισης των κτιρίων καθώς και γενικότερα πράξεις εξοικονόμησης ενέργειας σε χρησιμοποιούμενα δημόσια κτίρια</p> <p>Τη δημιουργία/βελτίωση/επέκταση βασικών υπηρεσιών και υποδομών για τον αγροτικό πληθυσμό, όπως παιδικό σταθμοί, αγροτικά ιατρεία, αθλητικά κέντρα/ειδικές αθλητικές υποδομές, δημιουργική απασχόληση, εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ και ευπαθών κοινωνικών ομάδων κλπ</p> <p>Την κατασκευή ή την αναβάθμιση αθλητικών υποδομών και πολυλειτουργικών ψυχαγωγικών υποδομών(π.χ. υπτικο κέντρα, χώροι πολλαθλητικών και ψυχαγωγικών εκδηλώσεων κλπ).</p> <p>Υποδομές αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων σε οικισμούς (πχ. αναπλάσεις οικισμών, πεζοδρόμια, πλατείες κλπ), έργα πρασίνου, φωτισμού κ.λπ.), Γραφεία τουριστικών πληροφοριών, κέντρα ενημέρωσης επισκεπτών, σήμανση αξιοθέατων και μνημείων, ενέργειες προβολής-προώθησης των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής κλπ.</p> <p>Δημιουργία/βελτίωση/εξοικονομώσιμων μικρών τουριστικών υποδομών μικρής κλίμακας για εξυπηρέτηση επισκεπτών(θέσεις θέας, αναπλάσεις περιοχών φυσικού κάλλους, παρατηρητήρια κλπ), μονοπάτια-διαδρομές, ποδηλατόδρομοι, σημάσεις κλπ.</p> <p>Ενδιαφέρον παρουσιάζει η δημιουργία θεματικών δικτύων και συλλογική προώθηση περιοχών, όπως θεματικά πολιτιστικά δίκτυα, δημιουργία τοπικών θεματικών περιβαλλοντικών και πολιτιστικών διαδρομών(π.χ. περιοχών natura, ειδικών πολιτιστικών διαδρομών, διαδρομών με θέμα τον διατροφικό πολιτισμό & τα παραδοσιακά προϊόντα κλπ)</p> <p>Διατήρηση της πολιτιστικής παράδοσης ή άλλων στοιχείων της περιοχής εφαρμογής, τα οποία προβάλλονται μέσα από τις τοπικές εκδηλώσεις. Οι πράξεις που δύναται να υλοποιηθούν θα πρέπει να συνδέονται με άμεσο τρόπο με την προβολή / διατήρηση των τοπικών στοιχείων της περιοχής όπως η παράδοση, τα έθιμα, η λαογραφία, η ιστορία, τα τοπικά προϊόντα και επαγγέλματα. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στην αξιοποίηση υφιστάμενων παραδοσιακών εκδηλώσεων/θεσμών καθώς και η ενίσχυση εκδηλώσεων που στοχεύουν στην προβολή τοπικών προϊόντων ποιότητας και η σύνδεσή τους με τον τουρισμό της περιοχής. Η ενίσχυση αφορά σε πράξεις άυλου χαρακτήρα.</p> <p>Ενίσχυση της πολιτιστικής κληρονομιάς, όπως για παράδειγμα μελέτες καταγραφής, ενίσχυση πολιτιστικών συλλόγων μέσω της προμήθειας μουσικών οργάνων, παραδοσιακών φορεσιών, δημιουργία εκθετηρίων – συλλόγων, πολιτιστικών / συνεδριακών κέντρων, μουσείων, βιβλιοθηκών, παρεμβάσεις για τη διατήρηση των πολιτιστικών χαρακτηριστικών της υπαίθρου – μύλοι, γεφύρια.</p> <p>Ενίσχυση της φυσικής κληρονομιάς, όπως μικρής κλίμακας τεχνικά έργα καθαρισμού, προστασίας ή αποκατάστασης / αναβάθμισης τοπιών και χώρων.</p> <p>Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση, όπως δράσεις ενημέρωσης και πληροφόρησης, διοργάνωση συναντήσεων, ημερίδων, σχεδίαση ενημερωτικού υλικού και υλικού προώθησης.</p>
<p>Δικαιούχοι της Δράσης</p>	<p>ΟΤΑ Α & Β βαθμού και φορείς τους Ιδιωτικοί φορείς με καταστατικό σκοπό την υλοποίηση αντίστοιχων έργων</p>
<p>Προθεσμίες υποβολής αιτήσεων</p>	<p>07 Μαΐου 2018 -20η Σεπτεμβρίου 2018</p>
<p>Σχόλια Υποβολής/ Διαδικασία υποβολής/συμμετοχής</p>	<p>Η αίτηση στήριξης υποβάλλεται ηλεκτρονικά μέσω του ΟΠΣΑΑ (www.opsaa.gr/RDIIIS) συνοδευόμενη από τα δικαιολογητικά/έγγραφα για τα οποία ορίζεται ως υποχρεωτική η ηλεκτρονική υποβολή. Για τον σκοπό αυτό, απαιτείται να στελέχη του δυναμικού δικαιούχου, να διαθέτουν ατομικό κωδικό πρόσβασης στο ΟΠΣΑΑ. Οδηγίες για την έκδοση κωδικού χρήστη στο ΟΠΣΑΑ βρίσκονται στην ηλεκτρονική δ/ση του ΟΠΕΚΕΠΕ (www.opkepe.gr), στον σύνδεσμο «ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ», «ΟΠΣΑΑ 2014 - 2020 (Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Αγροτικής Ανάπτυξης)», Οδηγίες για την πρόσβαση των Δικαιούχων Δημοσίων Έργων στο ΟΠΣΑΑ» ή στο http://www.opkepe.gr/doc/June2010/odhgies_prosbash_dikaioukwn_opsaa_2_ekdosh.pdf.</p> <p>Επιπλέον, η υπογενραμενη αίτηση στήριξης και όλα τα δικαιολογητικά/έγγραφα υποβάλλονται στην ΟΤΑ Αναπτυξιακή Ολυμπίας Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α., στη διεύθυνση Κρέστενα Ηλείας, 27055.</p> <p>Το σύνολο των απαραίτητων και τυχόν άλλων πρόσθετων δικαιολογητικών για κάθε υποδράση αναφέρονται στους σχετικούς Πίνακες του παραρτήματος στα συνημμένα της παρούσας πρόσκλησης (βλ. Οδηγό διοικητικού ελέγχου αιτήσεων στήριξης).</p> <p>Η ΟΤΑ έχει την δυνατότητα να ζητήσει, σε πρωτότυπο, ένα δικαιολογητικό για το οποίο αμφιβάλλει για την γνησιότητά του, ή τα σχέδια σε ηλεκτρονική μορφή, στο αρχικό λογισμικό που παρήχθησαν.</p>
<p>Όροι και Προϋποθέσεις Συμμετοχής</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Τα έργα θα πρέπει να είναι σύμφωνα με το αντίστοιχο εφαρμοστέο Ενωσιακό δίκαιο και το σχετικό με την εφαρμογή τους εθνικό δίκαιο. • Τα έργα θα πρέπει να είναι στοχευμένα και να συμβάλουν στην επίτευξη της τοπικής στρατηγικής και στην επίτευξη των επιλεγμένων θεματικών κατευθύνσεων του Τοπικού Προγράμματος. • Τα έργα θα πρέπει να είναι σε συνάφεια με τις προτεραιότητες που αναφέρονται στο ΠΑΑ 2014-2020 σχετικά με το CLLD/LEADER. • Τα έργα θα πρέπει να εξυπηρετούν με άμεσο ή έμμεσο τρόπο την τοπική κοινωνία και να συμβάλουν στην ανάπτυξη αυτής. • Για τα έργα που εκτελούνται με δημόσιες συμβάσεις θα πρέπει να έχουν υποβληθεί τουλάχιστον Φάκελος Δημόσιας Σύμβασης (κατά την έννοια του άρθρου 45 του Ν. 4412/2016). • Να επαληθεύεται το εύλογο κόστος των υποβληθεισών δαπανών (εκτός των έργων που υλοποιούνται με τιμολόγιο δημοσίων έργων). • Τα έργα θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη την αρχή «ο ρυπαίνων πληρώνει» και τους στόχους της διεύθυνσης ανάπτυξης. • Τα έργα θα πρέπει να διασφαλίζουν την ισοτιμία μεταξύ ανδρών και γυναικών και αποτρέπουν κάθε διάκριση εξαιτίας του φύλλου, της φυλής ή της εθνικής καταγωγής. • Θα πρέπει να διασφαλίζεται ότι τα έργα δεν έχουν χρηματοδοτηθεί ή/και χρηματοδοτούνται από άλλα εθνικά ή/και συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα, για το ίδιο φυσικό αντικείμενο. • Θα πρέπει να τεκμηριώνεται ο υπεύθυνος φορέας για τη λειτουργία ή τη συντήρηση όπου απαιτείται (Δεν απαιτείται στην υποδράση 19.2.4.4) • Η πρόταση συνοδεύεται από αναλυτικό προϋπολογισμό εργασιών σύμφωνα με τα οριζόμενα στο υπόδειγμα της αίτησης στήριξης. • Αποδεικνύεται η κατοχή ή η χρήση του ακινήτου στο οποίο προβλέπεται η υλοποίηση της πρότασης (Δεν απαιτείται στην υποδράση 19.2.4.4) • Θα πρέπει να υπάρχει μελέτη συνολικής θεώρησης αισθητικής και λειτουργικής αναβάθμισης ή ανάδειξης του οικισμού ή τμήματος αυτού, όπως εξειδικεύεται στην Πρόσκληση (Το κριτήριο αφορά μόνο αναπλάσεις ή ανάδειξης οικισμών ή τμημάτων οικισμών που προτείνονται μόνο στο πλαίσιο της υποδράσης 19.2.4.3) • Η πρόταση αφορά ολοκληρωμένο και λειτουργικό φυσικό αντικείμενο. • Στην πρόταση δε δηλώνονται ψευδή και αναληθή στοιχεία. • Στον υποψήφιο μέχρι και το χρόνο υποβολής της πρότασης δεν έχουν επιβληθεί διοικητικές κυρώσεις για παραβίαση Κοινοτικών Κανονισμών ή Εθνικής Νομοθεσίας σε σχέση με την υλοποίηση έργων. • Εμπρόθεσμη ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης και αποστολή του αποδεικτικού κατάθεσης και του επισυναπτόμενου υλικού στην ΟΤΑ στην προθεσμία που ορίζεται από την προκήρυξη. • Η αίτηση στήριξης έχει συνταχθεί σύμφωνα με το υπόδειγμα.

	<ul style="list-style-type: none"> • Η πρόταση είναι συμφωνη με την περιγραφή, τους όρους και περιορισμούς της προκηρυσσομένης υποδράσης. • Η πρόταση υλοποιείται εντός της περιοχής εφαρμογής της προκηρυσσομένης υποδράσης του τοπικού προγράμματος. • Ο συνολικός προτεινόμενος προϋπολογισμός της πρότασης δεν υπερβαίνει το όριο που καθορίζεται στο ΠΑΑ. Ειδικότερα: μέγιστος προϋπολογισμός πράξης και επιλέξιμος προϋπολογισμός 600.000 σε περίπτωση μη άυλων και προϋπολογισμός 50.000 σε περίπτωση άυλων. • Η πρόταση δεν έχει ενταχθεί/οριστικά υπαχθεί σε άλλο πρόγραμμα/καθεστώς της 5ης προγραμματικής περιόδου για το ίδιο φυσικό αντικείμενο. • Η μορφή του υποψήφιου είναι σύμφωνη με τα προβλεπόμενα στην ΥΑ, όπως ισχύει κάθε φορά, και στη σχετική πρόσκληση. • Εξετάζεται η τήρηση των όρων και των προϋποθέσεων του ΚΑΝ. (ΕΕ) 651/2014 εφόσον εφαρμόζεται. • Για νομικά πρόσωπα δεν υπάρχει θέμα λύσης, εκκαθάρισης ή πτώχευσης. • Εξετάζεται αν το φυσικό αντικείμενο της προτεινόμενης πράξης δεν έχει περαωθεί μέχρι την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στήριξης (σύμφωνα με τον Καν. 1303/2013, άρθρο 65, παρ. 6). • Εξετάζεται αν η πράξη δεν περιλαμβάνει τμήμα που έπαυσε ή μετακαταστάθηκε (σύμφωνα με τον Καν. 1303/2013, άρθρο 71) (Δεν απαιτείται στην υποδράση 19.2.4.4). • Εξετάζεται αν η προτεινόμενη πράξη εξασφαλίζει την προβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία. • Εξετάζεται η συμβατότητα της προτεινόμενης πράξης με τους κανόνες του ανταγωνισμού και των κρατικών ενισχύσεων. • Εξετάζεται η βιωσιμότητα, λειτουργικότητα και αξιοποίηση της πράξης. • Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπύπτει στους δικαιούχους του μέτρου/δράσης/πρόσκλησης • Εξετάζεται αν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης του έργου. • Εξετάζεται η πληρότητα της αίτησης στήριξης. • Εξετάζεται η ύπαρξη απόφασης αρμοδίων οργάνων για την υποβολή της αίτησης στήριξης. • Εξετάζεται αν το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης της προτεινόμενης πράξης εμπύπτει στην οριζόμενη στην πρόσκληση περίοδο επιλεξιμότητας, καθώς και αν η πράξη δύναται να υλοποιηθεί εντός της περιόδου αυτής. • Εξετάζεται η εμπρόθεσμη υποβολή συμπληρωματικών ή διευκρινιστικών στοιχείων.
Τι χρηματοδοτείται	<p>Δαπάνες για απόκτηση γης Δαπάνες απαλοτριώσεων Αγορά μεταφορικών μέσων για την εξυπηρέτηση ευπαθών ομάδων Σχεδιασμός και παραγωγή πληροφοριακού και διαφημιστικού υλικού Διαφημιστικές καταχωρήσεις Αξιοποίηση διαδικτύου Συμμετοχή άμεσα εμπλεκόμενων φορέων -προσώπων σε εκδηλώσεις Οργάνωση πολιτιστικών δράσεων Κτιριακές εγκαταστάσεις και έργα υποδομής και περιβάλλοντος χώρου Μηχανολογικός εξοπλισμός Λοιπός εξοπλισμός Εξοπλισμός ΑΠΕ Μελέτες Μελέτες εφαρμογής και πιστοποίησης συστημάτων και σημάτων ποιότητας Ανάπτυξη λογισμικού Διαμόρφωση Χώρων Μελέτες έρευνας αγοράς, μάρκετινγκ προώθησης προϊόντων Προβολή προώθηση Σχεδιασμός και παραγωγή πληροφοριακού και διαφημιστικού υλικού Δημιουργία ντοκιμαντέρ Διεξαγωγή ημερίδων εκδηλώσεων ενημέρωσης και προβολής Μίσθωση χώρων και εξοπλισμού Εξοπλισμός και οπτικοακουστικά μέσα Παραγωγή-αγορά εκθεσιακού υλικού Έρευνα / καταγραφή πολιτιστικών, λαογραφικών και ιστορικών στοιχείων Κατασκευή – αγορά παραδοσιακών φορεσιών Κατασκευή – αγορά παραδοσιακών μουσικών οργάνων</p>
Προϋπολογισμός	1.348.500 €
Αρμόδιος Φορέας	ΤΡΙΧΩΝΙΔΑ ΑΕ
Πληροφορίες - Στοιχεία επικοινωνίας αρμόδιου φορέα	<p>ΤΡΙΧΩΝΙΔΑ Α.Ε. Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α. Δημοτικό Κατάστημα Καινούριου (1ος Όροφος) Πλατεία Δημοαρχείου Τ.Κ. 30005, Καινούριο Δήμου Αγρινίου Τηλ. 26410-39007/79344 Fax: 26410-49645 E-mail: info@trihonida.gr Wside: www.trihonida.gr</p>
Πληροφορίες - Στοιχεία επικοινωνίας χειριστών αρμόδιου φορέα	Χάρης Καφρίτσας Παντελής Μετζεντζής
Πληροφορίες - Στοιχεία επικοινωνίας άλλων φορέων πληροφόρησης	Περαιτέρω πληροφορίες για το ΠΑΑ 2014-2020, το σύστημα διαχείρισης του ΠΑΑ 2014-2020, το θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης των πράξεων που εντάσσονται στο ΠΑΑ 2014-2020, τους κανόνες επιλεξιμότητας των δαπανών των πράξεων, καθώς και οποιαδήποτε πληροφορία για την υποβολή των αιτήσεων στήριξης, βρίσκονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.agrotikiapartixi.gr ή στην ιστοσελίδα της ΟΤΔ www.trihonida.gr.gr . Οι ανωτέρω δικτυακοί τόποι αποτελούν βασικό εργαλείο επικοινωνίας της ΟΤΔ με το σύνολο των ενδιαφερομένων για το ΠΑΑ 2014-2020 και ανακοινώνεται σε αυτόν κάθε σχετική πληροφορία.